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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  

una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

 
 

  
OGGETTO: Finanziamento per ampliamento dell’Ospedale Santissima Trinità di 
Borgomanero e poliambulatorio di Oleggio 

 
 
Premesso che 
 

• l’Ospedale di Borgomanero è un presidio di primo livello, con ottime prestazioni sanitarie, 
nonché una struttura fondamentale per la cura dei cittadini e delle cittadine del nord della 
provincia di Novara e delle zone limitrofe; 

• Da tempo l’attuale struttura poliambulatoriale di Oleggio richiede interventi di 
ammodernamento e miglioramento e in tal senso il Comune ha valutato e quindi 
provveduto alla predisposizione di un’area per la realizzazione di una nuova struttura; 

 
Ritenuto che 
 

• Presso l’ospedale di Borgomanero siano necessari interventi per aumentare la disponibilità 
dei servizi e gli ampliamenti di alcune parti della struttura, specie per quanto riguarda il 
DEA, non più in grado di gestire gli accessi al pronto soccorso che negli ultimi 12 anni sono 
passati da 18.000 a 45.000 circa all’anno; 
 

• Il nuovo Poliambulatorio di Oleggio rappresenterebbe un presidio sanitario importante non 
solo per i cittadini del Comune ma anche per quelli del territorio limitrofo; 
 

 
Considerato che 
 

• abbiamo appreso dai media dell’annuncio del Presidente Cirio che in data 10 marzo 2021 
ha annunciato la disponibilità di 17 milioni di euro per interventi di ristrutturazione e 
ampliamento dell’Ospedale di Borgomanero;  
 



 

• il Presidente Cirio fa riferimento ad un piano di edilizia sanitaria regionale esistente o in 
elaborazione riferendosi al poliambulatorio di Oleggio, che tuttavia non è noto ai 
componenti del Consiglio Regionale; 

 
• dell’assessore Icardi nel novembre del 2019 aveva già annunciato di voler intervenire con 

uno stanziamento  di 17 milioni di euro, per interventi relativi all’Ospedale Santissima 
Trinità di Borgomanero quali: ampliamento del Dea/Pronto Soccorso con la creazione di 
un’area dedicata e protetta di osservazione breve intensiva (OBI) e di degenza 
temporanea; la realizzazione di un’area sub-intensiva dotata di 6-8 posti letto in prossimità 
dei locali della terapia intensiva; la realizzazione di un nuovo Padiglione collegato a quello 
centrale già esistente, dove saranno trasferiti i reparti attualmente presenti nella Palazzina 
storica “1911”, il Centro Unico Prenotazioni e la Farmacia ospedaliera; il recupero e 
riqualificazione della Palazzina storica “1911” per attività ambulatoriali e servizi accessori 
(mensa, bar, negozi, ecc); 
 

• Analogamente abbiamo appreso dagli organi di informazione che il governatore Alberto 
Cirio ha dichiarato durante una visita presso il Comune di Oleggio di voler realizzare il 
nuovo Poliambulatorio in località Caminadina sottolineando che le risorse sono disponibili 
e che l’opera verrà inserita nel piano di edilizia sanitaria regionale; 
 

• Che nel Piano Socio-Sanitario 2007-2010 approvato il 24 ottobre 2007 dal Consiglio 
regionale del Piemonte era presente la realizzazione del nuovo Centro Integrato dei Servizi 
Socio-Sanitari (di seguito denominato poliambulatorio) nel Comune di Oleggio per un 
importo pari a 3,7 milioni di euro. La struttura avrebbe trovato collocazione nell’area 
dell’ex Ospedale in via Gaggiolo come da specifico protocollo siglato tra Regione, Comune 
di Oleggio e Asl Novara. 
 

• Che il cambio di amministrazione comunale coincise con il mancato adempimento degli 
impegni contenuti nel citato protocollo e la decisione della nuova amministrazione di 
localizzare la struttura nell’area della Caminadina di proprietà privata, tra via Momo e via 
Alzate.  
 

• Allo stato attuale per quanto risulta ai consiglieri l’unico piano di edilizia sanitaria del 
Piemonte esistente è quello approvato nel maggio 2018, durante la scorsa legislatura, che 
prevedeva grandi ospedali tra cui la Città della Salute e della Scienza di Novara; 
 

• pur condividendo tali iniziative il consiglio regionale non ne è a conoscenza in quanto non 
sono mai stata discussa né in commissione né in consiglio regionale; mancano atti della 
Giunta in tal senso e, a oggi, nel bilancio della Regione non risultano presenti le risorse 
annunciate; 
 

• il Poliambulatorio di Oleggio non è presente nemmeno all’interno dei progetti del 
documento “Next Generation Piemonte”, nella versione del 31/03/2021; 
 
 



 

• che né per l’ampliamento dell’Ospedale di Borgomanero né per il Poliambulatorio risultano 
risorse approvate nel bilancio di previsione 2021-2023; 

 

INTERROGA 
 l’Assessore regionale competente 

 
• per conoscere tempi e fonti di finanziamento per la realizzazione dell’ampliamento 

dell’Ospedale “S.S. Trinità” di Borgomanero e del nuovo poliambulatorio di Oleggio (NO). 
 
 

 

Torino, 13 aprile 2021 
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